

**Отдел образования Администрации  
Спасского района Пензенской области**

**Муниципальная практика  
«Взаимодействие семьи и  
школы – залог успешного  
воспитания ребёнка»**



**2025 год**

В образовательных учреждениях особое внимание уделяется сохранению традиционных семейных ценностей, таких как любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка – эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи.



В нашей стране делается многое для поддержки, укрепления и защиты семьи.

Семья — один из главных институтов воспитания и формирования семейных ценностей.

## **Цели образовательной организации в работе по укреплению семейных ценностей:**

- Обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи;**
- Повышение компетентности родителей в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья детей;**
- Обеспечение единства подходов к воспитанию и обучению детей в условиях образовательной организации и семьи;**
- Повышение воспитательного потенциала семьи.**

## **Задачи образовательной организации :**

- Просвещение родителей в вопросах охраны и укрепления здоровья, развития и образования детей;**
- Вовлечение родителей в образовательный процесс;**
- Способствование развитию ответственного и осознанного родительства как базовой основы благополучия семьи;**
- Построение взаимодействия в форме сотрудничества и установления партнёрских отношений с родителями;**
- Создание благоприятных условий для активного вовлечения семей в жизнедеятельность школы;**
- Укрепление духовно-нравственных традиций семейных отношений.**

**В целях укрепления духовно-нравственных традиций семейных отношений образовательными организациями проводится цикл родительских и детско-родительских мероприятий по направлениям:**

- просветительские;**
- оздоровительные;**
- спортивные;**
- интеллектуально-познавательные;**
- конкурсно-развлекательные.**

# Просветительские мероприятия

## Родительские собрания



## Беседы с педагогом-психологом



## Оздоровительные мероприятия

### Всероссийская акция «Семейный завтрак на траве»



### Семейный пикник "В кругу семьи"



# Спортивные мероприятия

## Региональный этап спортивного фестиваля "Семейная команда"



## Спортивный семейный фестиваль Движения Первых "Семейная команда"



# Спортивные мероприятия

## Марафон скандинавской ходьбы



## Спортивное мероприятие "Масленичные состязания"



# Спортивные мероприятия

## Турнир по шашкам и шахматам «Встреча поколений»



## «Семейные веселые старты»



## Интеллектуально-познавательные мероприятия

### Семейная интеллектуальная игра "Семья- начало всех начал..."



### Орлята России с родителями на "Школе актива"



# Интеллектуально-познавательные мероприятия

## Конкурсная программа «Моя веселая семейка»



## Семейная игровая программа «Здравствуй, масленица!»



# Интеллектуально-познавательные мероприятия

## Семейная «культурная суббота»

### Экскурсия в г. Саранск



### Экскурсия в с.Кувака



### Экскурсия с.Тарханы



# Конкурсно-развлекательные мероприятия

## Конкурсная программа "А ну-ка, девочки"



## Мастер-класс "Изготовление оберегов семейного очага"



## Квест "Остров семейных сокровищ"



# Конкурсно-развлекательные мероприятия

## Школьный фестиваль «По следам семейных ценностей»



# Конкурсно-развлекательные мероприятия

## Муниципальный фестиваль-конкурс семейных ансамблей «Лейся, песня», посвященный Году семьи



Конкурс проводится ежегодно в целях пропаганды совместного семейного творчества и повышения роли семейного творчества в эстетическом и нравственном воспитании подрастающего поколения.

**От участия родителей в работе образовательного учреждения выигрывают все: сами родители, педагоги и, прежде всего – дети.**

Они с уважением, любовью и благодарностью смотрят на членов своей семьи, которые, оказывается, так много могут и умеют, у которых такие золотые руки. Педагоги, в свою очередь, имеют возможность лучше узнать семьи своих учащихся, понять сильные и слабые стороны домашнего воспитания, определить характер и меру своей помощи, а иногда просто поучиться.



Таким образом, можно говорить о взаимном дополнении семейного и общественного воспитания, в процессе которого раскрывается личность ребёнка, его индивидуальность, творческий потенциал, основанный на сотрудничестве и сотворчестве.

В дальнейшей работе по популяризации семейных ценностей будут найдены новые пути работы с родителями. Ведь у родителей и школы одна общая цель – добиться успешного результата во всестороннем развитии и воспитании детей.



«Если вы хотите вырастить хороших детей – тратите на них в два раза меньше денег и в два раза больше времени»

(английская писательница Эстер Селдон)